

三月春风里,雷锋精神在绽放

——我校党员参加主题志愿服务活动

3月5日是全国第60个“学雷锋”纪念日。这一天,春光明媚、微风和煦,学校广大党员积极行动,来到了五角场百联又一城,参加“我为群众办实事 雷锋精神伴我行——3·5学雷锋主题志愿服务日”活动。

公益义卖

组织部、人文学院党总支和远教资产管理党总支的党员承担起了“公益义卖”的任务。通过前期的动员,各党支部积极响应,捐赠物品达百余件。活动当天,参与义卖的党员卖力吆喝,短短一小时内,卖出捐赠物品近百件,所得款项700多元,全数捐给五角场街道用于公益项目和帮助社区困难人群。

微心愿认领

在“微心愿认领”环节,网研中心党支部



第一时间响应号召,认领了一台微波炉,支部党员王震威进行了现场捐赠,用小小的善举为社区送去了温暖与关爱。

便民服务

“便民服务”环节中,我校公共管理学院法律与行政系张斌老师为过路群众义务提供法律咨询。

我校作为五角场街道的区域化联盟单位,已连续多年组织3·5和7·1党员志愿服务日活动,以党建带动文明创建,充分发挥了党组织和广大党员在学校和区域文明创建中的先锋模范作用,进一步强化了党员奉献社会和服务群众的宗旨意识,也为进一步夯实区域化党建基础、推动区域文明创建联动贡献了力量。(组织部)



有些人如梦方醒 去寻找真正的生活

学指办、社区教育部 刘珊珊

读过《月亮与六便士》这本书的人不难发现,它就像好书大海里不费力寻到的那朵裁剪惊艳的浪花一样,让人难忘。而习惯于找中心思想的我,从书的正文中并没有找到书名的由来,书里实际上既没有月亮也没有六便士,书名是作者毛姆玩笑似地信手拈来。书中主人公证券经纪人查尔斯·斯特里克兰家庭美满,收入不菲,却像被魔鬼附体一样,激发了他在混沌初开、善恶未分之前早已存在的原始力量,让他对长年累月的看似幸福的生活产生了无可救药的厌倦和迷失,驱使他毅然决然地抛弃原有的一切,追逐艺术,到塔希提岛上潜心绘画。

为了过上自己想过的生活,他抛弃一切。身处异国他乡的斯特里克兰即便贫病交加时,只要病一好,就立刻又投入绘画。他说,他必须画画,就像溺水的人必须挣扎。谁也不知道这样的精神追求来自于哪儿,但主人公就是用整个生命去探索。这也让人不禁感叹,人真是奇妙的共同体。对于妻子来说,主人公抛弃了家庭,而对于向上努力的人来说,他的样子虽然并不好看,但也寻找到了有价值的生活。

书里有句名言:“爱自己,是一生浪漫的开始。”其实还应该加一句,屏蔽他人的声音,也是一生幸福的开始。人的每一种身份都是一种自我绑架,一般人可能都不是自己想要的这种人,而是不得不做的那种人,而他人的言论可能也是阻碍我们通向自由之途的障碍。李嘉诚说:“当我骑自行车时,别人说路途太远,根本不可能到达目的地,我没理,半道上我换成小轿车;当我开小轿车时,别人说,小伙子再往前开就是悬崖峭壁,没路了;我没理,继续往前开,开到悬崖峭壁我换飞机了,结果我去到了任何我想去的地方。”圆梦的过程中,人们只看到他们想看到的东西,梦想很容易毁在别人的嘴里,并且他人不用负责。

主人公其实是让人羡慕的,他听到了灵魂中被生活遮蔽的深层的创作本能的声音,这种力量驱使他积极采取行动,换句话说,他找到了打开自己的方式,真正地与自己和解。每个人打开自己的方式都需要自己终其一生去寻找。美国作家蒂姆·德斯蒙德(Tim Desmond)在《与真实的自己和解》一书中讲到了“自我同情”,人生中最需要“同情”的时刻就是失去、被拒绝、失败和其他不幸的时刻。“自我同情”意指自我接纳的一部分,能够坦然接纳当下的自己,不自我放纵,不自我怨艾,不自我批判,也不妄自尊大。斯特里克兰是运用“自我同情”的高手,在追求梦想过程中的满足感恰如其分地滋养了他的内心,像及时出现的火光照亮着方向。

时间是伟大的书写者,在重印了29次的《月亮与六便士》的后记中,译者徐淳刚给出了自己对主人公的理解:找寻生活的意义。而什么是生活?生活的意义是什么?没有人能给出标准答案,需要自己满怀勇气,像小说主人公那样自己去探索,遵从内心的需求,由内向外探索人生的价值,也许更能帮助我们感受到真实的生活。

(摘自《魔鬼的舞步》,作者系我校教师)



春日请柬

摄影

理工学院
李松澍
宣传部
李丁童
上海教育软件
发展有限公司
徐晨阳

是草木深处的禅房
当你来时
当弯弯曲曲的小径
响起你渐近的足音
哎!你缘何而来
误入迷津
多少不眠之夜
我们侃侃而谈
你带给我冲动

哦,春天 布克
和奇想
我似乎又回到
外面的世界,过去的时光

依然是幽深的禅房
当你去时
当弯弯曲曲的小径
你的足音渐远

我注视着
而在草尖疾步
风在树梢穿行

哦,春天
所有过去的日子
都会在春天里
悄然绽放
(摘自《魔鬼的舞步》,作者系我校教师)

上海开放大学报

2023年3月15日
总第422期

国内统一刊号:CN31-0836/G 中共上海开放大学委员会主办、主管 上海开放大学报编辑部出版

本期导读

二版 整体性塑造 系统性建构 创新性实践——关于平台型大学推进策略的思考

四版 三月春风里,雷锋精神在绽放——我校党员参加主题志愿服务活动

学校召开2023年(春季)教职工大会



上海开放大学 2023年(春季)教职工大会

2023年2月20日

为更好地统一思想,凝聚共识,推进学校事业高质量发展,日前,学校召开了2023年(春季)教职工大会。校党政领导、全体教职员工分别在主会场和分会场参会,系统分校书记、校长采用线上会议方式列席会议。会议由校党委书记楼军江主持。

楼军江指出,要全面贯彻落实党的二十大精神,要着力呈现敢为、敢干、敢闯、敢创的奋斗姿态,突出过硬政治素质,突出战略定力,突出能力提高,突出良好作风,坚定信心,扎实奋斗,继续书写开放教育事业发展新篇章。校党委副书记、校长贾伟以“创汇优势 善作善成 全面推进学校高质量发展”为题作报告,分析了学校事业发展中所面临的新形势和新要求,部署了2023年学校重点工作任务。他指出,要坚持“聚焦民生、服务发展、做强特色、提升效能”的工作思路,突出“整体性塑造、系统性建构、创新性实践”的工作策略,转变工作思维,创新工作方法,不断优化“2+6”工作体系建设,构建“三教融通”高质量发展新格局。他强调,落实新一年学校工作,要咬定目标、铆足干劲、通力协作、狠抓实效,为上海学习型社会建设作出新的贡献。(党政办)

我校举办纪念三八国际劳动妇女节 一百一十三周年暨先进表彰大会

3月7日上午,学校举办纪念三八国际劳动妇女节113周年暨先进表彰大会。校党委书记楼军江,校党委副书记、校长贾伟等全体校领导出席会议。获得全国巾帼文明岗、上海开放大学三八红旗手(集体)等荣誉称号的先进集体和先进个人,学校处级干部、党总支(直属党支部)书记、党支部书记,校工会、女工委委员,各二级工会负责人参加会议。本次会议由校党委副书记高建华主持。

会上,贾伟宣读了受表彰的先进集体和先进个人名单。校领导为“2022年度全国巾帼文明岗”学指办、社区教育部,“2021—2022年度上海开放大学三八红旗集体”组织部、统战部和电中教学部,“2021—2022年度上海开放大学三八红旗手”宋薇等受表彰集体和个人进行颁奖。

楼军江代表校党委对获奖先进集体和个人表示祝贺,向立足岗位努力奉献的全体女同事们表示衷心感谢并致以节日祝福。他对女同志和妇女工作者提出了四点希望:一是坚定理想信念,激发榜样力量,培养悦己自信的女性气度;二是尽心履职尽责,体现担当作为,永葆敢拼敢干的巾帼风采;三是保持温柔有爱,展示成绩风采,引领向善向美的巾帼风尚;四是关心关爱女性,夯实关心保障,营造关心支持女同志工作的良好氛围。(群团工作部)



2月28日是第十六个“国际罕见病日”,其主题为“Share Your Colours”(分享你的色彩)。上海教育电视台在上海开放大学的指导下,举办专题活动“万分之一的遇见”——阳光科普公益行“罕·见”公益科普视频画展发布仪式。(上海教育电视台)

党的二十大代表、我校校友郁非来校 作党的二十大精神宣讲报告

3月7日上午,远教资产管理党总支邀请党的二十大代表、全国劳动模范、“全国五一劳动奖章”获得者、光明食品(集团)有限公司工会主席、上海开放大学校友郁非来校作党的二十大精神宣讲报告,上海远教资产管理公司及其下属企业的72名党员、2名民主党派人士参加会议。报告会由远教资产管理党总支书记张明主持。郁非对受邀回到母校进行宣讲表示荣幸,她以“初心伴我新征程”为题,结合参会经历和自身岗位工作实际,带领与会同志认真领悟了党的二十大报告中提出的新思想、新论断、新部署、新要求。(上海远教资产管理)

校党委召开二〇二二年度校领导班子民主生活会

日前,学校党委召开了2022年度校领导班子民主生活会。市教育工作党委领导班子民主生活会督导组第二十九组组长、上海音乐学院党委副书记曹荣瑞,市纪委监委机关干部黄予等莅临现场指导。会议由校党委书记楼军江主持。

会上,楼军江通报党史学习教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况,并代表领导班子围绕“六个带头”方面要求作对照检查,查摆问题、剖析原因,明确整改方向及整改措施。随后,由党委书记带头,领导班子成员逐一进行对照检查,做自我批评,班子其他成员开诚布公、坦诚相见地提出批评意见。

曹荣瑞对学校领导班子民主生活会进行了点评。他充分肯定了领导班子民主生活会取得的成效,并指出,要始终将加强政治建设摆在首要位置,抓紧抓实整改落实措施,强化对二级党组织民主生活会的指导,以积极有效的措施,达到统一思想、增进团结、相互监督、共同提高的目的。

楼军江代表领导班子进行了表态发言。他强调,将带领班子进一步统一思想认识,抓好问题整改,以转变观念实现新发展;进一步强化责任担当,提升政治能力,以担当作为推进新事业;进一步做好谋篇布局,建设一流开放大学,以系统集成翻开新篇章。(组织部)

